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９．未就労者の意識について〈未就労者・学生のみ回答〉

Ａ 未就労者・学生のみ回答

（１）未就労の理由

あなたが現在働いていない一番の理由は何ですか。【○は１つ】

未就労の理由については、「学生であるため」が 23.3%と最も高く、次いで「年齢的に就業が難し

い」が 18.5%、「働く必要がない」が 11.3%の順となっている。

性別でみると、<女性>は「育児で働けない」と「働く自信がない」について<男性>より 5 ポイン

ト以上高くなっている。

性別・年代別でみると、<男性>は 15 歳から 29歳の層で、<女性>は 15 歳から 24歳の層で「学生

であるため」が、<男性><女性>ともに 65 歳以上で「年齢的に就業が難しい」が、それぞれ最も高く

なっている。

また、<女性>の 30 歳～44 歳の層では「育児で働けない」が６～７割とそれぞれ最も高く、50～

64 歳の層では「介護で働けない」について他の層より高くなっている。

学生・未就労の別でみると、<学生>では９割以上が「学生であるため」となっており、<未就労>

では「年齢的に就業が難しい」が最も高く、次いで「働く必要がない」、「病気などで働けない」の

順となっている。

■未就労の理由〔回答数＝593〕

働く必要が

ない

11.3%

育児で働けない

7.9%

介護で働けない

4.2%

病気等で

働けない

10.1%

働きたいが

仕事が

見つからない

7.9%やりたい仕事が

ない

1.7%

年齢的に

就業が難しい

18.5%

勤めていた

企業が

倒産・廃業

0.0%

配偶者の

転勤の影響

1.0%

働く自信が

ない

7.4%

学生であるため

23.3%

その他

6.6%



285

【前回調査との比較】
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平成30年度

(n=585)
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【性別・年代別／学生・未就労の別（未就労の理由）】
※ は第１位、 は第２位、 は第３位の項目
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介
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190 19 0 2 26 17 5 44 0 0 6 59 12

100% 10.0% 0.0% 1.1% 13.7% 8.9% 2.6% 23.2% 0.0% 0.0% 3.2% 31.1% 6.3%

53 2 0 0 0 1 1 0 0 0 0 46 3

100% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 86.8% 5.7%

13 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 10 1

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 76.9% 7.7%

3 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 2 0

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

4 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0

100% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - - - - -

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5 0 0 0 4 1 0 0 0 0 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0

100% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

16 1 0 0 6 3 0 3 0 0 0 0 3

100% 6.3% 0.0% 0.0% 37.5% 18.8% 0.0% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.8%

31 4 0 2 4 5 2 12 0 0 1 0 1

100% 12.9% 0.0% 6.5% 12.9% 16.1% 6.5% 38.7% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 3.2%

59 11 0 0 8 3 1 29 0 0 3 0 4

100% 18.6% 0.0% 0.0% 13.6% 5.1% 1.7% 49.2% 0.0% 0.0% 5.1% 0.0% 6.8%

397 48 47 22 33 30 5 66 0 6 37 76 27

100% 12.1% 11.8% 5.5% 8.3% 7.6% 1.3% 16.6% 0.0% 1.5% 9.3% 19.1% 6.8%

67 2 0 0 0 1 0 1 0 0 0 61 2

100% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 91.0% 3.0%

16 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 12 2

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 12.5%

12 0 3 0 1 4 0 0 0 1 1 1 1

100% 0.0% 25.0% 0.0% 8.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 8.3% 8.3%

27 3 17 0 2 1 2 0 0 0 0 1 1

100% 11.1% 63.0% 0.0% 7.4% 3.7% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 3.7%

20 1 14 0 0 2 0 0 0 1 0 1 1

100% 5.0% 70.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 5.0%

15 0 9 0 1 2 0 0 0 0 1 0 2

100% 0.0% 60.0% 0.0% 6.7% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 13.3%

18 1 0 1 4 4 1 1 0 1 2 0 3

100% 5.6% 0.0% 5.6% 22.2% 22.2% 5.6% 5.6% 0.0% 5.6% 11.1% 0.0% 16.7%

18 1 2 2 4 1 1 0 0 0 5 0 2

100% 5.6% 11.1% 11.1% 22.2% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 27.8% 0.0% 11.1%

24 2 0 3 3 3 0 3 0 3 6 0 1

100% 8.3% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 4.2%

49 13 0 7 5 6 0 7 0 0 8 0 3

100% 26.5% 0.0% 14.3% 10.2% 12.2% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 16.3% 0.0% 6.1%

67 10 2 6 8 4 0 23 0 0 10 0 4

100% 14.9% 3.0% 9.0% 11.9% 6.0% 0.0% 34.3% 0.0% 0.0% 14.9% 0.0% 6.0%

64 15 0 3 5 0 1 31 0 0 4 0 5

100% 23.4% 0.0% 4.7% 7.8% 0.0% 1.6% 48.4% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 7.8%

134 2 0 0 0 1 1 0 0 0 0 128 2

100% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 95.5% 1.5%

459 65 47 25 60 46 9 110 0 6 44 10 37

100% 14.2% 10.2% 5.4% 13.1% 10.0% 2.0% 24.0% 0.0% 1.3% 9.6% 2.2% 8.1%

上段：回答数
下段：回答割合（％）
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・
年
代
別

男
性

小計

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

女
性

小計

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

学生

未就労

学
生
・
未

就
労
の
別
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（２）今後の就労意向

今後、何らかの形で働きたいですか。【○は１つ】

今後の就労意向については、「働きたい」が 37.5%と最も高く、次いで「できれば働きたい」が

28.4%、「働きたくない」が 18.2%、「なるべく働きたくない」が 16.0%の順となっている。

性別でみると、<男性>は<女性>より「働きたい」について 8.1 ポイント、「働きたい」と「できれ

ば働きたい」の合計については 2.8 ポイント、それぞれ高くなっている。

性別・年代別でみると、男女とも 60 歳以上で「なるべく働きたくない」と「働きたくない」の割

合が高くなる傾向が見られる。

学生・未就労の別でみると、「働きたい」と「できれば働きたい」の合計について<学生>では 96.3％、

<未就労>では 57.0％となっている。

■今後の就労意向〔回答数＝606〕

【前回調査との比較】

働きたい

37.5%

できれば働きたい

28.4%

なるべく

働きたくない

16.0%

働きたくない

18.2%

働きたい

37.5

34.9
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28.4

32.2

なるべく働きたくない

16.0

13.0

働きたくない
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19.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

令和４年度

(n=606)

平成30年度

(n=593)
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【性別・年代別／学生・未就労の別（今後の就労意向）】

働きたい

42.8

86.8

92.3

100.0

75.0

50.0

66.7

100.0

29.4

16.1

3.3

34.7

79.7

81.3

83.3

40.7

60.9

56.3

44.4

21.1

20.8

12.0

7.5

1.5

85.3

23.6

できれば働きたい

24.7

11.3

7.7

25.0

33.3

29.4

51.6

27.9

30.0

14.5

12.5

16.7

33.3

30.4

31.3

27.8

57.9

70.8

32.0

28.4

29.2

11.0

33.4

なるべく働きたくない

12.9

1.9

100.0

16.7

17.6

19.4

21.3

17.5

2.9

6.3

18.5

4.3

6.3

16.7

10.5

4.2

38.0

38.8

15.4

2.9

19.8

働きたくない

19.6

33.3

23.5

12.9

47.5

17.7

2.9

7.4

4.3

6.3

11.1

10.5

4.2

18.0

25.4

53.8

0.7

23.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

男性

(n=194)
15～19歳

(n=53)
20～24歳

(n=13)
25～29歳

(n=3)
30～34歳

(n=4)
35～39歳

(n=0)

40～44歳

(n=1)

45～49歳

(n=6)

50～54歳

(n=3)

55～59歳

(n=2)

60～64歳

(n=17)

65～69歳

(n=31)

70歳以上

(n=61)

女性

(n=406)

15～19歳

(n=69)

20～24歳

(n=16)

25～29歳

(n=12)

30～34歳

(n=27)

35～39歳

(n=23)

40～44歳

(n=16)

45～49歳

(n=18)

50～54歳

(n=19)

55～59歳

(n=24)

60～64歳

(n=50)

65～69歳

(n=67)

70歳以上

(n=65)

学生

(n=136)
未就労

(n=470)
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（３）働こうと思う状況

どのような状況があれば働こうと思いますか。【○はいくつでも】

働こうと思う状況については、「今のライフスタイルを維持できる職場環境」が 32.9%と最も高

く、次いで「雇ってくれる会社が見つかったとき」が 28.5%、「やりがいが見つかったとき」が 28.0%

の順となっている。

性別でみると、<女性>は<男性>より「育児・介護ができる職場環境」、「家族や周りの人たちの支

援・理解」、「今のライフスタイルを維持できる職場環境」が高くなっている。

性別・年代別でみると、<女性>の<25～29 歳>と 35～54 歳の層で「今のライフスタイルを維持で

きる職場環境」が５～６割台と、比較的広い年代で高くなっている。

学生・未就労の別でみると、<学生>では「学校を卒業した時」が最も高く、次いで「やりがいが

見つかったとき」、「魅力的な処遇（賃金等）・待遇」の順となっている。

また、<未就労>では「今のライフスタイルを維持できる職場環境」が最も高く、次いで「生活の

維持が困難になったとき」、「雇ってくれる会社が見つかったとき」の順となっている。

■働こうと思う状況〔回答数＝565〕

選択肢 回答数 割合 　<複数回答>

サンプル数 565 100.0%

今のライフスタイルを維持できる職
場環境

186 32.9%

雇ってくれる会社が見つかったとき 161 28.5%

やりがいが見つかったとき 158 28.0%

生活の維持が困難になったとき 145 25.7%

家族やまわりの人達の支援・理解 126 22.3%

学校を卒業したとき 116 20.5%

魅力的な処遇（賃金等）・待遇 114 20.2%

技能・スキルが習得できる機会 81 14.3%

育児・介護ができる職場環境 77 13.6%

その他 36 6.4%

32.9%

28.5%

28.0%

25.7%

22.3%

20.5%

20.2%

14.3%

13.6%

6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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【性別・年代別／学生・未就労の別（働こうと思う状況）】
※ は第１位、 は第２位、 は第３位の項目

合
計
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り
の
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達
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と
き

雇

っ
て
く
れ
る
会
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つ
か

っ
た
と
き

そ
の
他

177 27 51 24 33 6 38 54 48 52 10

100% 15.3% 28.8% 13.6% 18.6% 3.4% 21.5% 30.5% 27.1% 29.4% 5.6%

53 9 10 10 17 3 4 18 38 11 0

100% 17.0% 18.9% 18.9% 32.1% 5.7% 7.5% 34.0% 71.7% 20.8% 0.0%

13 1 1 2 3 0 1 2 8 4 0

100% 7.7% 7.7% 15.4% 23.1% 0.0% 7.7% 15.4% 61.5% 30.8% 0.0%

3 0 1 0 2 0 0 0 1 1 0

100% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

4 1 1 2 2 0 0 2 1 3 1

100% 25.0% 25.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 75.0% 25.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - - -

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 2 3 2 1 1 0 0 0 1 1

100% 33.3% 50.0% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7%

3 1 1 0 2 0 1 0 0 1 0

100% 33.3% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

2 0 1 1 1 0 1 1 0 1 1

100% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0%

16 3 7 1 1 0 2 6 0 4 3

100% 18.8% 43.8% 6.3% 6.3% 0.0% 12.5% 37.5% 0.0% 25.0% 18.8%

29 6 11 5 2 2 10 13 0 10 1

100% 20.7% 37.9% 17.2% 6.9% 6.9% 34.5% 44.8% 0.0% 34.5% 3.4%

47 4 14 1 2 0 19 12 0 16 3

100% 8.5% 29.8% 2.1% 4.3% 0.0% 40.4% 25.5% 0.0% 34.0% 6.4%

382 97 134 55 78 71 105 102 66 109 25

100% 25.4% 35.1% 14.4% 20.4% 18.6% 27.5% 26.7% 17.3% 28.5% 6.5%

68 17 22 15 22 7 7 24 52 16 0

100% 25.0% 32.4% 22.1% 32.4% 10.3% 10.3% 35.3% 76.5% 23.5% 0.0%

16 3 5 1 6 1 1 6 10 6 0

100% 18.8% 31.3% 6.3% 37.5% 6.3% 6.3% 37.5% 62.5% 37.5% 0.0%

12 4 6 3 7 5 1 1 1 3 2

100% 33.3% 50.0% 25.0% 58.3% 41.7% 8.3% 8.3% 8.3% 25.0% 16.7%

27 12 10 1 6 18 11 5 1 6 2

100% 44.4% 37.0% 3.7% 22.2% 66.7% 40.7% 18.5% 3.7% 22.2% 7.4%

23 12 14 5 8 16 2 3 1 4 1

100% 52.2% 60.9% 21.7% 34.8% 69.6% 8.7% 13.0% 4.3% 17.4% 4.3%

16 6 9 3 3 8 1 1 0 4 2

100% 37.5% 56.3% 18.8% 18.8% 50.0% 6.3% 6.3% 0.0% 25.0% 12.5%

17 7 10 3 3 3 6 2 0 4 3

100% 41.2% 58.8% 17.6% 17.6% 17.6% 35.3% 11.8% 0.0% 23.5% 17.6%

19 4 11 3 3 2 5 5 0 8 0

100% 21.1% 57.9% 15.8% 15.8% 10.5% 26.3% 26.3% 0.0% 42.1% 0.0%

25 9 7 4 9 4 7 7 1 15 1

100% 36.0% 28.0% 16.0% 36.0% 16.0% 28.0% 28.0% 4.0% 60.0% 4.0%

49 13 13 5 5 4 22 16 0 12 3

100% 26.5% 26.5% 10.2% 10.2% 8.2% 44.9% 32.7% 0.0% 24.5% 6.1%

63 7 16 9 5 2 20 20 0 25 7

100% 11.1% 25.4% 14.3% 7.9% 3.2% 31.7% 31.7% 0.0% 39.7% 11.1%

47 3 11 3 1 1 22 12 0 6 4

100% 6.4% 23.4% 6.4% 2.1% 2.1% 46.8% 25.5% 0.0% 12.8% 8.5%

136 27 35 28 43 12 11 44 104 29 0

100% 19.9% 25.7% 20.6% 31.6% 8.8% 8.1% 32.4% 76.5% 21.3% 0.0%

429 99 151 53 71 65 134 114 12 132 36

100% 23.1% 35.2% 12.4% 16.6% 15.2% 31.2% 26.6% 2.8% 30.8% 8.4%

上段：回答数
下段：回答割合（％）

性
別
・
年
代
別

男
性

小計

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

女
性

小計

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

学
生
・
未

就
労
の
別

学生

未就労
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（４）希望する雇用形態

これから働くとすれば、どのような雇用形態で働きたいですか。【○は１つ】

希望する雇用形態については、「パート・アルバイト」が 42.6%と最も高く、次いで「正社員・正

規職員」が 40.6%、「どのような就業形態でも良い」が 5.4%の順となっている。

前回調査との比較では、「正社員・正規職員」が 7.9ポイント増加、「パート・アルバイト」が 6.9

ポイント減少している。

性別でみると、<男性>では「正社員・正規職員」が、<女性>では「パート・アルバイト」が、そ

れぞれ５割前後と最も高くなっている。

性別・年代別でみると、<男性>では 15～34歳と 45～59 歳の層で<正社員・正規職員>が、60 歳以

上の層で「パート・アルバイト」が最も高く、<女性>では 15～29 歳の層で「正社員・正規職員」

が、30 歳以上の層で「パート・アルバイト」が最も高くなっている。

学生・未就労の別でみると、<学生>では「正社員・正規職員」が、<未就労>では「パート・アル

バイト」が、それぞれ最も高くなっている。

■希望する雇用形態〔回答数＝387〕

※フリーランス：特定の企業や団体、組織に属さず個人として仕事を請け負う方

【前回調査との比較】

正社員・

正規職員

40.6%

契約社員

2.3%

嘱託社員

1.6%

パート・

アルバイト

42.6%

派遣労働者

0.3%

自営業

2.6%

フリーランス

（※）

3.9%
その他

0.8%

どのような

就業形態でも

良い

5.4%

正社員・

正規職員

40.6

32.7

契約社員

2.3

2.6

嘱託社員

1.6

2.6

パート・

アルバイト

42.6

49.5

派遣労働者

0.3

0.3

自営業

2.6

1.0

フリーランス

3.9

2.9

その他

0.8

1.3

どのような

就業形態

でも良い

5.4

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

令和４年度

(n=387)

平成30年度

(n=382)
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【性別・年代別／学生・未就労の別（希望する雇用形態）】
※ は第１位、 は第２位、 は第３位の項目

合
計

正
社
員
・
正
規
職

員 契
約
社
員

嘱
託
社
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ

イ
ト

派
遣
労
働
者

自
営
業

フ
リ
ー

ラ
ン
ス

そ
の
他

ど
の
よ
う
な
就
業

形
態
で
も
良
い

128 65 2 6 36 0 8 3 1 7

100% 50.8% 1.6% 4.7% 28.1% 0.0% 6.3% 2.3% 0.8% 5.5%

51 42 0 0 3 0 2 2 1 1

100% 82.4% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 3.9% 3.9% 2.0% 2.0%

13 11 0 0 1 0 0 0 0 1

100% 84.6% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%

3 2 0 0 0 0 1 0 0 0

100% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

4 3 0 0 0 0 1 0 0 0

100% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - -

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - -

4 2 0 0 1 0 1 0 0 0

100% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 0 0 0 0 0 0 0

100% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 1 0 0 0 0 0 0 0

100% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 2 0 0 5 0 1 0 0 2

100% 20.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0%

21 0 0 4 14 0 2 0 0 1

100% 0.0% 0.0% 19.0% 66.7% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 4.8%

18 0 1 2 12 0 0 1 0 2

100% 0.0% 5.6% 11.1% 66.7% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 11.1%

255 92 7 0 127 1 2 11 2 13

100% 36.1% 2.7% 0.0% 49.8% 0.4% 0.8% 4.3% 0.8% 5.1%

64 55 2 0 5 0 0 1 0 1

100% 85.9% 3.1% 0.0% 7.8% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 1.6%

14 11 0 0 2 0 0 0 0 1

100% 78.6% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

12 7 0 0 4 0 0 0 0 1

100% 58.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

20 4 1 0 11 1 0 3 0 0

100% 20.0% 5.0% 0.0% 55.0% 5.0% 0.0% 15.0% 0.0% 0.0%

19 4 1 0 13 0 0 0 0 1

100% 21.1% 5.3% 0.0% 68.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3%

13 4 0 0 4 0 0 3 0 2

100% 30.8% 0.0% 0.0% 30.8% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0% 15.4%

13 3 0 0 8 0 1 1 0 0

100% 23.1% 0.0% 0.0% 61.5% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0%

15 2 0 0 11 0 0 0 0 2

100% 13.3% 0.0% 0.0% 73.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3%

22 1 2 0 17 0 0 1 1 0

100% 4.5% 9.1% 0.0% 77.3% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 0.0%

21 1 0 0 18 0 0 0 0 2

100% 4.8% 0.0% 0.0% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5%

23 0 1 0 19 0 1 1 1 0

100% 0.0% 4.3% 0.0% 82.6% 0.0% 4.3% 4.3% 4.3% 0.0%

19 0 0 0 15 0 0 1 0 3

100% 0.0% 0.0% 0.0% 78.9% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 15.8%

127 106 2 0 8 0 3 4 1 3

100% 83.5% 1.6% 0.0% 6.3% 0.0% 2.4% 3.1% 0.8% 2.4%

260 51 7 6 157 1 7 11 2 18

100% 19.6% 2.7% 2.3% 60.4% 0.4% 2.7% 4.2% 0.8% 6.9%

35～39歳

40～44歳

学
生
・
未

就
労
の
別

学生

未就労

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

女
性

65～69歳

70歳以上

20～24歳

25～29歳

30～34歳

小計

15～19歳

性
別
・
年
代
別

男
性

小計

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

上段：回答数
下段：回答割合（％）
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（５）就職先を探す上で重視する項目

就職先を探すにあたって重視することは何ですか。【○はいくつでも】

就職先を探す上で重視する項目については、「仕事内容」が 62.0%と最も高く、次いで「勤務時間」

が 61.7%、「給料」が 58.7%の順となっている。

前回調査との比較では、「給料」が 58.7％と 16.6 ポイント増加している。

また、「福利厚生制度」、「職場の雰囲気」、「休暇の取りやすさ」がそれぞれ 5 ポイント以上増加

し、「仕事内容」が 4.8 ポイント減少している。

性別でみると、<男性>では「仕事内容」が、<女性>では「勤務時間」が、それぞれ最も高くなっ

ている。

性別・年代別でみると、<男性>では 15～34 歳、45～59 歳と広い層で「給料」が最も高くなって

いる。

また、<女性>では 25歳以上の層で「勤務時間」が上位３位以内となっている。

学生・未就労の別でみると、<学生>では「給料」が 83.7％と最も高く、<未就労>より 37.3 ポイ

ント高くなっている。

また、<未就労>では「勤務時間」が 68.1％と最も高く、<学生>より 19.3 ポイント高くなってい

る。

■就職先を探す上で重視する項目〔回答数＝392〕

選択肢 回答数 割合 　<複数回答>

サンプル数 392 100.0%

仕事内容 243 62.0%

勤務時間 242 61.7%

給料 230 58.7%

職場の雰囲気 218 55.6%

休暇の取りやすさ 202 51.5%

通勤の便 159 40.6%

福利厚生制度 144 36.7%

やりがい 134 34.2%

雇用形態 127 32.4%

会社の業種 70 17.9%

資格・技能の活用 64 16.3%

会社の経営状況 49 12.5%

教育・訓練体制の充実 39 9.9%

その他 5 1.3%

62.0%

61.7%

58.7%

55.6%

51.5%

40.6%

36.7%

34.2%

32.4%

17.9%

16.3%

12.5%

9.9%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80%
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【前回調査との比較】

32.4%

58.7%

36.7%

12.5%

55.6%

62.0%

61.7%

51.5%

17.9%

40.6%

16.3%

34.2%

9.9%

1.3%

30.4%

42.1%

26.2%

12.2%

49.9%

66.8%

57.1%

44.7%

16.6%

43.1%

13.5%

33.0%

6.2%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80%

雇用形態

給料

福利厚生制度

会社の経営状況

職場の雰囲気

仕事内容

勤務時間

休暇の取りやすさ

会社の業種

通勤の便

資格・技能の活用

やりがい

教育・訓練体制の充実

その他

令和４年度

(n=392)

平成30年度

(n=385)
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【性別・年代別／学生・未就労の別（就職先を探す上で重視する項目）】
※ は第１位、 は第２位、 は第３位の項目

合
計

雇
用
形
態

給
料

福
利
厚
生
制
度

会
社
の
経
営
状
況

職
場
の
雰
囲
気

仕
事
内
容

勤
務
時
間

休
暇
の
取
り
や
す
さ

会
社
の
業
種

通
勤
の
便

資
格
・
技
能
の
活
用

や
り
が
い

教
育
・
訓
練
体
制
の
充
実

そ
の
他

128 45 72 52 19 62 83 66 55 30 40 25 50 14 3

100% 35.2% 56.3% 40.6% 14.8% 48.4% 64.8% 51.6% 43.0% 23.4% 31.3% 19.5% 39.1% 10.9% 2.3%

50 18 38 25 13 35 33 25 30 17 13 13 26 6 1

100% 36.0% 76.0% 50.0% 26.0% 70.0% 66.0% 50.0% 60.0% 34.0% 26.0% 26.0% 52.0% 12.0% 2.0%

13 2 13 9 2 8 8 5 6 3 4 0 5 2 0

100% 15.4% 100.0% 69.2% 15.4% 61.5% 61.5% 38.5% 46.2% 23.1% 30.8% 0.0% 38.5% 15.4% 0.0%

3 2 3 3 1 1 2 1 1 1 1 1 2 1 0

100% 66.7% 100.0% 100.0% 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0%

4 3 3 2 2 2 2 2 2 1 1 2 1 2 0

100% 75.0% 75.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 25.0% 25.0% 50.0% 25.0% 50.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - - - - - - -

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - - - - - - -

5 2 4 3 0 4 3 1 2 0 0 1 1 0 0

100% 40.0% 80.0% 60.0% 0.0% 80.0% 60.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

2 2 2 1 1 1 2 2 1 1 2 0 2 0 0

100% 100.0% 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 100.0% 100.0% 50.0% 50.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2 1 2 1 0 1 2 1 0 0 1 1 0 0 0

100% 50.0% 100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 1 1 3 0 3 6 5 2 2 4 1 3 1 2

100% 10.0% 10.0% 30.0% 0.0% 30.0% 60.0% 50.0% 20.0% 20.0% 40.0% 10.0% 30.0% 10.0% 20.0%

21 9 3 3 0 4 16 15 6 4 8 2 8 0 0

100% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 19.0% 76.2% 71.4% 28.6% 19.0% 38.1% 9.5% 38.1% 0.0% 0.0%

18 5 3 2 0 3 9 9 5 1 6 4 2 2 0

100% 27.8% 16.7% 11.1% 0.0% 16.7% 50.0% 50.0% 27.8% 5.6% 33.3% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0%

259 80 155 90 30 155 156 172 145 39 117 37 83 25 1

100% 30.9% 59.8% 34.7% 11.6% 59.8% 60.2% 66.4% 56.0% 15.1% 45.2% 14.3% 32.0% 9.7% 0.4%

65 21 54 26 9 46 41 33 30 14 16 19 35 10 0

100% 32.3% 83.1% 40.0% 13.8% 70.8% 63.1% 50.8% 46.2% 21.5% 24.6% 29.2% 53.8% 15.4% 0.0%

15 5 12 11 4 13 10 7 10 2 3 1 6 3 0

100% 33.3% 80.0% 73.3% 26.7% 86.7% 66.7% 46.7% 66.7% 13.3% 20.0% 6.7% 40.0% 20.0% 0.0%

12 5 7 6 2 8 9 9 6 1 6 1 6 3 0

100% 41.7% 58.3% 50.0% 16.7% 66.7% 75.0% 75.0% 50.0% 8.3% 50.0% 8.3% 50.0% 25.0% 0.0%

20 9 15 10 4 10 12 15 13 3 9 1 5 1 0

100% 45.0% 75.0% 50.0% 20.0% 50.0% 60.0% 75.0% 65.0% 15.0% 45.0% 5.0% 25.0% 5.0% 0.0%

20 8 12 8 2 10 11 17 18 0 9 3 5 0 0

100% 40.0% 60.0% 40.0% 10.0% 50.0% 55.0% 85.0% 90.0% 0.0% 45.0% 15.0% 25.0% 0.0% 0.0%

14 5 9 5 2 8 9 12 10 0 8 4 4 1 0

100% 35.7% 64.3% 35.7% 14.3% 57.1% 64.3% 85.7% 71.4% 0.0% 57.1% 28.6% 28.6% 7.1% 0.0%

13 6 7 5 1 9 6 10 9 2 5 1 3 1 0

100% 46.2% 53.8% 38.5% 7.7% 69.2% 46.2% 76.9% 69.2% 15.4% 38.5% 7.7% 23.1% 7.7% 0.0%

15 3 8 3 2 10 10 10 7 3 12 1 4 3 0

100% 20.0% 53.3% 20.0% 13.3% 66.7% 66.7% 66.7% 46.7% 20.0% 80.0% 6.7% 26.7% 20.0% 0.0%

22 8 13 6 2 16 11 17 16 5 12 1 4 2 0

100% 36.4% 59.1% 27.3% 9.1% 72.7% 50.0% 77.3% 72.7% 22.7% 54.5% 4.5% 18.2% 9.1% 0.0%

21 3 9 5 1 12 11 18 12 4 14 1 2 1 0

100% 14.3% 42.9% 23.8% 4.8% 57.1% 52.4% 85.7% 57.1% 19.0% 66.7% 4.8% 9.5% 4.8% 0.0%

23 4 5 4 1 9 16 15 9 1 15 3 6 0 1

100% 17.4% 21.7% 17.4% 4.3% 39.1% 69.6% 65.2% 39.1% 4.3% 65.2% 13.0% 26.1% 0.0% 4.3%

19 3 4 1 0 4 10 9 5 4 8 1 3 0 0

100% 15.8% 21.1% 5.3% 0.0% 21.1% 52.6% 47.4% 26.3% 21.1% 42.1% 5.3% 15.8% 0.0% 0.0%

129 43 108 69 26 88 81 63 68 34 30 34 64 20 1

100% 33.3% 83.7% 53.5% 20.2% 68.2% 62.8% 48.8% 52.7% 26.4% 23.3% 26.4% 49.6% 15.5% 0.8%

263 84 122 75 23 130 162 179 134 36 129 30 70 19 4

100% 31.9% 46.4% 28.5% 8.7% 49.4% 61.6% 68.1% 51.0% 13.7% 49.0% 11.4% 26.6% 7.2% 1.5%

上段：回答数
下段：回答割合（％）

性
別
・
年
代
別

男
性

小計

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

20～24歳

25～29歳

30～34歳

小計

15～19歳

35～39歳

40～44歳

学
生
・
未

就
労
の
別

学生

未就労

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

女
性
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（６）希望する業務内容

これから働くとすれば、どのような仕事がしたいですか。【○は１つ】

希望する業務内容については、「事務」と「医療・介護・福祉」が 18.4%と最も高く、次いで「販

売・接客」が 12.4%の順となっている。

性別でみると、<男性>は<女性>より「営業」、「ＩＴ・エンジニア」、「物流・運輸・設備」、「建築・

土木・製造」、「経営・管理職」で、<女性>は<男性>より「事務」、「販売・接客」、「サービス・飲食」、

「医療・介護・福祉」、「公務・教育等」、「その他」で高くなっている。

性別・年代別でみると、<男性>ではサンプル数が限られるが「物流・運輸・設備」が５つの年代

層で最も高く、次いで「その他」が４つの年代層で最も高くなっている。

また、<女性>では「事務」が７つの年代層で最も高く、次いで「医療・介護・福祉」が４つの年

代層で最も高くなっている。

学生・未就労の別でみると、<学生>では「医療・介護・福祉」が 25.6％、<未就労>では「事務」

が 23.8％と、それぞれ最も高くなっている。

■希望する業務内容〔回答数＝364〕

営業

3.6%

事務

18.4%

販売・接客

12.4%

サービス・

飲食

10.2%ＩＴ・

エンジニア

6.6%

医療・介護・

福祉

18.4%

物流・運輸・

設備

4.1%

建築・土木・

製造

5.2%

公務・教育等

10.2%

経営・管理職

2.2%
その他

8.8%
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【性別・年代別／学生・未就労の別（希望する業務内容）】
※ は第１位、 は第２位、 は第３位の項目

合
計

営
業

事
務

販
売
・
接
客

サ
ー

ビ
ス
・
飲
食

Ｉ
Ｔ
・
エ
ン
ジ
ニ
ア

医
療
・
介
護
・
福
祉

物
流
・
運
輸
・
設
備

建
築
・
土
木
・
製
造

公
務
・
教
育
等

経
営
・
管
理
職

そ
の
他

117 8 12 9 7 16 14 13 10 11 7 10

100% 6.8% 10.3% 7.7% 6.0% 13.7% 12.0% 11.1% 8.5% 9.4% 6.0% 8.5%

48 4 2 1 1 10 10 3 4 9 3 1

100% 8.3% 4.2% 2.1% 2.1% 20.8% 20.8% 6.3% 8.3% 18.8% 6.3% 2.1%

13 2 4 2 0 2 1 0 0 0 1 1

100% 15.4% 30.8% 15.4% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7%

3 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1

100% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

3 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1

100% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - - - -

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - - - -

4 1 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0

100% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

2 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 0 1 0 1 0 0 2 1 0 1 2

100% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 25.0%

19 0 3 1 3 2 2 0 4 2 1 1

100% 0.0% 15.8% 5.3% 15.8% 10.5% 10.5% 0.0% 21.1% 10.5% 5.3% 5.3%

15 1 1 3 1 1 0 5 1 0 0 2

100% 6.7% 6.7% 20.0% 6.7% 6.7% 0.0% 33.3% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3%

242 5 55 34 29 7 53 2 9 26 1 21

100% 2.1% 22.7% 14.0% 12.0% 2.9% 21.9% 0.8% 3.7% 10.7% 0.4% 8.7%

63 0 6 4 7 3 20 0 3 16 0 4

100% 0.0% 9.5% 6.3% 11.1% 4.8% 31.7% 0.0% 4.8% 25.4% 0.0% 6.3%

13 1 1 1 2 0 3 0 0 3 0 2

100% 7.7% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0% 15.4%

11 0 3 1 0 1 4 0 2 0 0 0

100% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0% 9.1% 36.4% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

18 1 7 2 1 1 3 0 1 1 0 1

100% 5.6% 38.9% 11.1% 5.6% 5.6% 16.7% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0% 5.6%

20 0 7 2 2 0 6 0 1 1 0 1

100% 0.0% 35.0% 10.0% 10.0% 0.0% 30.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% 5.0%

14 0 2 2 1 1 2 1 0 1 0 4

100% 0.0% 14.3% 14.3% 7.1% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 28.6%

13 1 4 4 0 0 1 0 1 1 0 1

100% 7.7% 30.8% 30.8% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7%

14 0 5 4 2 0 1 1 0 1 0 0

100% 0.0% 35.7% 28.6% 14.3% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%

19 1 2 3 3 1 4 0 0 1 0 4

100% 5.3% 10.5% 15.8% 15.8% 5.3% 21.1% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 21.1%

20 0 4 4 4 0 3 0 1 1 0 3

100% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 15.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% 15.0%

20 1 8 3 2 0 4 0 0 0 1 1

100% 5.0% 40.0% 15.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 5.0%

17 0 6 4 5 0 2 0 0 0 0 0

100% 0.0% 35.3% 23.5% 29.4% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

125 7 10 8 9 10 32 3 7 27 3 9

100% 5.6% 8.0% 6.4% 7.2% 8.0% 25.6% 2.4% 5.6% 21.6% 2.4% 7.2%

239 6 57 37 28 14 35 12 12 10 5 23

100% 2.5% 23.8% 15.5% 11.7% 5.9% 14.6% 5.0% 5.0% 4.2% 2.1% 9.6%

上段：回答数
下段：回答割合（％）

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

35～39歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

70歳以上

性
別
・
年
代
別

男
性

小計

15～19歳

20～24歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

女
性

小計

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

未就労

学

生
・

未

就

労
の

別

学生
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（７）求職情報の収集方法

どのような場所や方法で仕事を探しますか。【○はいくつでも】

求職情報の収集方法については、「ハローワーク（公共職業安定所）」が 45.8%と最も高く、次い

で「インターネット」が 43.8%、「求人情報誌」が 34.1%の順となっている。

前回調査との比較では、「インターネット」が 14.1 ポイント増加している。

性別でみると、<男性>では「ハローワーク（公共職業安定所）」と「インターネット」が、<女性

>では「ハローワーク（公共職業安定所）」が、それぞれ最も高くなっている。

性別・年代別でみると、<男性><女性>ともに 15～24 歳の層で「学校の求人や就職支援窓口」が

最も高くなっている。

また、多くの年代で、「ハローワーク（公共職業安定所）」、「インターネット」、「求人情報誌」が

上位３位以内となっている。

学生・未就労の別でみると、<学生>では「学校の求人や就職支援窓口」が最も高く、次いで「イ

ンターネット」、「先生や先輩の紹介」の順となっている。

<未就労>では、「ハローワーク（公共職業安定所）」が最も高く、次いで「インターネット」、「求

人情報誌」となっている。

■求職情報の収集方法〔回答数＝393〕

選択肢 回答数 割合 　<複数回答>

サンプル数 393 100.0%

ハローワーク（公共職業安定所） 180 45.8%

インターネット 172 43.8%

求人情報誌 134 34.1%

家族や友人・知人の紹介 117 29.8%

学校の求人や就職支援窓口 92 23.4%

先生や先輩の紹介 67 17.0%

店頭にある求人広告 45 11.5%

民間の職業紹介所 27 6.9%

人材派遣会社 26 6.6%

合同企業説明会 22 5.6%

その他 14 3.6%

45.8%

43.8%

34.1%

29.8%

23.4%

17.0%

11.5%

6.9%

6.6%

5.6%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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【前回調査との比較】

※令和４年度調査は「先生や先輩の紹介」を選択肢に追加。

45.8%

6.9%

6.6%

34.1%

43.8%

5.6%

11.5%

29.8%

17.0%

23.4%

3.6%

49.2%

4.3%

6.8%

39.2%

29.7%

9.7%

18.4%

31.4%

20.0%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80%

ハローワーク（公共職業安定所）

民間の職業紹介所

人材派遣会社

求人情報誌

インターネット

合同企業説明会

店頭にある求人広告

家族や友人・知人の紹介

先生や先輩の紹介

学校の求人や就職支援窓口

その他

令和４年度

(n=393)

平成30年度

(n=370)
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【性別・年代別／学生・未就労の別（求職情報の収集方法）】
※ は第１位、 は第２位、 は第３位の項目

合
計

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

（
公
共
職

業
安
定
所

）

民
間
の
職
業
紹
介
所

人
材
派
遣
会
社

求
人
情
報
誌

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

合
同
企
業
説
明
会

店
頭
に
あ
る
求
人
広
告

家
族
や
友
人
・
知
人
の
紹

介 先
生
や
先
輩
の
紹
介

学
校
の
求
人
や
就
職
支
援

窓
口

そ
の
他

127 55 10 5 44 55 12 9 40 31 38 6

100% 43.3% 7.9% 3.9% 34.6% 43.3% 9.4% 7.1% 31.5% 24.4% 29.9% 4.7%

51 12 6 2 6 21 10 3 14 20 28 0

100% 23.5% 11.8% 3.9% 11.8% 41.2% 19.6% 5.9% 27.5% 39.2% 54.9% 0.0%

13 5 1 0 5 7 2 1 2 4 9 1

100% 38.5% 7.7% 0.0% 38.5% 53.8% 15.4% 7.7% 15.4% 30.8% 69.2% 7.7%

3 0 0 1 0 2 0 0 1 1 1 0

100% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

3 2 1 0 1 2 0 1 1 1 0 1

100% 66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - - - -

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - - - -

5 3 0 1 3 3 0 0 2 2 0 0

100% 60.0% 0.0% 20.0% 60.0% 60.0% 0.0% 0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 0 2 1 0 1 1 0 0 0

100% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 1 2 1 0 0 0 1 0 0

100% 100.0% 0.0% 50.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

10 7 0 0 5 4 0 2 2 1 0 2

100% 70.0% 0.0% 0.0% 50.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 10.0% 0.0% 20.0%

21 16 0 0 11 9 0 0 7 1 0 2

100% 76.2% 0.0% 0.0% 52.4% 42.9% 0.0% 0.0% 33.3% 4.8% 0.0% 9.5%

17 6 2 0 9 5 0 1 10 0 0 0

100% 35.3% 11.8% 0.0% 52.9% 29.4% 0.0% 5.9% 58.8% 0.0% 0.0% 0.0%

261 123 17 21 90 114 10 35 77 36 53 7

100% 47.1% 6.5% 8.0% 34.5% 43.7% 3.8% 13.4% 29.5% 13.8% 20.3% 2.7%

65 20 3 1 10 23 5 4 13 23 40 0

100% 30.8% 4.6% 1.5% 15.4% 35.4% 7.7% 6.2% 20.0% 35.4% 61.5% 0.0%

15 4 1 0 3 7 3 0 1 4 9 1

100% 26.7% 6.7% 0.0% 20.0% 46.7% 20.0% 0.0% 6.7% 26.7% 60.0% 6.7%

12 8 1 1 3 8 0 1 1 0 1 1

100% 66.7% 8.3% 8.3% 25.0% 66.7% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3%

20 15 1 4 5 12 0 5 9 1 1 0

100% 75.0% 5.0% 20.0% 25.0% 60.0% 0.0% 25.0% 45.0% 5.0% 5.0% 0.0%

21 13 0 4 9 14 0 2 7 2 2 0

100% 61.9% 0.0% 19.0% 42.9% 66.7% 0.0% 9.5% 33.3% 9.5% 9.5% 0.0%

14 11 0 1 5 8 0 1 2 1 0 0

100% 78.6% 0.0% 7.1% 35.7% 57.1% 0.0% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0%

13 7 0 1 6 6 0 2 4 2 0 0

100% 53.8% 0.0% 7.7% 46.2% 46.2% 0.0% 15.4% 30.8% 15.4% 0.0% 0.0%

15 5 3 1 10 9 0 6 6 0 0 0

100% 33.3% 20.0% 6.7% 66.7% 60.0% 0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

22 8 1 2 10 13 0 4 11 0 0 1

100% 36.4% 4.5% 9.1% 45.5% 59.1% 0.0% 18.2% 50.0% 0.0% 0.0% 4.5%

21 12 1 2 12 8 0 6 10 2 0 0

100% 57.1% 4.8% 9.5% 57.1% 38.1% 0.0% 28.6% 47.6% 9.5% 0.0% 0.0%

24 13 3 4 10 4 2 2 8 0 0 3

100% 54.2% 12.5% 16.7% 41.7% 16.7% 8.3% 8.3% 33.3% 0.0% 0.0% 12.5%

19 7 3 0 7 2 0 2 5 1 0 1

100% 36.8% 15.8% 0.0% 36.8% 10.5% 0.0% 10.5% 26.3% 5.3% 0.0% 5.3%

130 34 7 3 19 51 17 8 25 43 80 2

100% 26.2% 5.4% 2.3% 14.6% 39.2% 13.1% 6.2% 19.2% 33.1% 61.5% 1.5%

263 146 20 23 115 121 5 37 92 24 12 12

100% 55.5% 7.6% 8.7% 43.7% 46.0% 1.9% 14.1% 35.0% 9.1% 4.6% 4.6%

上段：回答数
下段：回答割合（％）

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

35～39歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

70歳以上

性
別
・
年
代
別

男
性

小計

15～19歳

20～24歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

女
性

小計

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

学

生
・

未

就

労
の

別

学生

未就労
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Ｂ 学生のみ回答

（１）希望する就労地域

希望する就労地域はどこですか。【○は１つ】

希望する就労地域については、「鹿児島市内」が 34.3%と最も高く、次いで「どこでもよい」が

31.4%、「鹿児島県外・国外」が 26.3%の順となっている。

性別でみると、<男性>では「どこでもよい」が、<女性>では「鹿児島市内」が最も高くなってい

る。

■希望する就労地域〔回答数＝137〕

【性別（希望する就労地域）】

鹿児島市内

34.3%

鹿児島県内

（鹿児島市外）

8.0%

鹿児島県外・

国外

26.3%

どこでもよい

31.4%

鹿児島市内

25.4

42.7

鹿児島県内（鹿児島市外）

6.8

9.3

鹿児島県外・国外

32.2

21.3

どこでもよい

35.6

26.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

男性

(n=59)

女性

(n=75)
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（２）希望する就労地域で働きたい理由

希望する就労地域で働きたい理由は何ですか。【○はいくつでも】

希望する就労地域で働きたい理由については、「志望する企業・職種がある」が 51.5%と最も高

く、次いで「希望する就労地域が好き（暮らしやすい、残りたい）」が 32.1%、「地元に貢献したい」

が 21.6%の順となっている。

性別でみると、<男性>では「地元に貢献したい」が 29.3％と<女性>より 12.9 ポイント高く、<女

性>では「実家から通えるから」が 17.1 ポイント、「希望する就労地域が好き（暮らしやすい、残り

たい）」と「家族と同居したい、近くに住みたい」が約 9 ポイント<男性>より高くなっている。

就業希望地別でみると、<鹿児島市内>を希望する層では「希望する就労地が好き（暮らしやすい、

残りたい）」が、<鹿児島県内（鹿児島市外）>では「地元に貢献したい」が、<鹿児島県外・国外>と

<どこでもよい>では「志望する企業・職種がある」が、それぞれ最も高くなっている。

■希望する就労地域で働きたい理由〔回答数＝134〕

選択肢 回答数 割合 　<複数回答>

サンプル数 134 100.0%

志望する企業・職種がある 69 51.5%

希望する就労地域が好き（暮らし
やすい、残りたい）

43 32.1%

地元に貢献したい 29 21.6%

実家から通えるから 26 19.4%

家族と同居したい、近くに住みたい 21 15.7%

希望する就労地域以外で働くこと
に興味がない

8 6.0%

先生や学校の勧め 7 5.2%

希望する就労地域以外での生活に
興味がない

6 4.5%

親の勧め 6 4.5%

その他 11 8.2%

51.5%

32.1%

21.6%

19.4%

15.7%

6.0%

5.2%

4.5%

4.5%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80%
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【性別（希望する就労地域で働きたい理由）】
※ は第１位、 は第２位、 は第３位の項目

【就業希望地別（希望する就労地域で働きたい理由〉】

合
計

志
望
す
る
企
業
・
職
種
が

あ
る

地
元
に
貢
献
し
た
い

希
望
す
る
就
労
地
域
が
好

き

（
暮
ら
し
や
す
い

、
残

り
た
い

）

希
望
す
る
就
労
地
域
以
外

で
働
く
こ
と
に
興
味
が
な

い 希
望
す
る
就
労
地
域
以
外

で
の
生
活
に
興
味
が
な
い

実
家
か
ら
通
え
る
か
ら

家
族
と
同
居
し
た
い

、
近

く
に
住
み
た
い

親
の
勧
め

先
生
や
学
校
の
勧
め

そ
の
他

58 29 17 16 3 3 6 6 4 5 5

100% 50.0% 29.3% 27.6% 5.2% 5.2% 10.3% 10.3% 6.9% 8.6% 8.6%

73 38 12 27 5 3 20 14 2 2 6

100% 52.1% 16.4% 37.0% 6.8% 4.1% 27.4% 19.2% 2.7% 2.7% 8.2%

2 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0

100% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

上段：回答数
下段：回答割合（％）

性
別

男性

女性

答えたくない

合
計

志
望
す
る
企
業
・
職
種
が
あ
る

地
元
に
貢
献
し
た
い

希
望
す
る
就
労
地
域
が
好
き

（
暮

ら
し
や
す
い

、
残
り
た
い

）

希
望
す
る
就
労
地
域
以
外
で
働
く

こ
と
に
興
味
が
な
い

希
望
す
る
就
労
地
域
以
外
で
の
生

活
に
興
味
が
な
い

実
家
か
ら
通
え
る
か
ら

家
族
と
同
居
し
た
い

、
近
く
に
住

み
た
い

親
の
勧
め

先
生
や
学
校
の
勧
め

そ
の
他

134 69 29 43 8 6 26 21 6 7 11

100% 51.5% 21.6% 32.1% 6.0% 4.5% 19.4% 15.7% 4.5% 5.2% 8.2%

47 15 16 28 4 2 18 15 3 1 1

100% 31.9% 34.0% 59.6% 8.5% 4.3% 38.3% 31.9% 6.4% 2.1% 2.1%

11 4 6 5 1 0 5 1 0 1 0

100% 36.4% 54.5% 45.5% 9.1% 0.0% 45.5% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

36 25 3 4 1 2 0 1 0 2 3

100% 69.4% 8.3% 11.1% 2.8% 5.6% 0.0% 2.8% 0.0% 5.6% 8.3%

40 25 4 6 2 2 3 4 3 3 7

100% 62.5% 10.0% 15.0% 5.0% 5.0% 7.5% 10.0% 7.5% 7.5% 17.5%

上段：回答数
下段：回答割合（％）

全体

就
労
希
望
地
の
別

鹿児島市内

鹿児島県内（鹿児島
市外）

鹿児島県外・国外

どこでもよい



304

（３）テレワーク等が志望動機へ及ぼす影響

就労場所が自由な勤務（テレワークなど）ができることは志望動機となりますか。【○は１つ】

テレワーク等が志望動機へ及ぼす影響については、「やや志望動機となる」が 34.6%と最も高く、

次いで「強い志望動機となる」が 25.0%、「志望動機にはあまりならない」が 22.1%の順となってい

る。

就労希望地別でみると、すべての層で「やや志望動機となる」が最も高くなっており、「強い志望

動機となる」と「やや志望動機となる」の合計が５割を超えている。

■テレワーク等が志望動機へ及ぼす影響〔回答数＝136〕

【就労希望地別（テレワーク等が志望動機へ及ぼす影響）】
※ は第１位、 は第２位、 は第３位の項目

強い志望動機

となる

25.0%

やや志望動機

となる

34.6%

志望動機には

あまりならない

22.1%

志望動機に

ならない

10.3%

どちらでもない

8.1%

合
計

強
い
志
望
動
機
と
な
る

や
や
志
望
動
機
と
な
る

志
望
動
機
に
は
あ
ま
り

な
ら
な
い

志
望
動
機
に
な
ら
な
い

ど
ち
ら
で
も
な
い

136 34 47 30 14 11

100% 25.0% 34.6% 22.1% 10.3% 8.1%

47 11 14 12 6 4

100% 23.4% 29.8% 25.5% 12.8% 8.5%

11 2 5 3 1 0

100% 18.2% 45.5% 27.3% 9.1% 0.0%

36 8 12 7 4 5

100% 22.2% 33.3% 19.4% 11.1% 13.9%

42 13 16 8 3 2

100% 31.0% 38.1% 19.0% 7.1% 4.8%

上段：回答数
下段：回答割合（％）

全体

就
労
希
望
地
の
別

鹿児島市内

鹿児島県内（鹿児島
市外）

鹿児島県外・国外

どこでもよい


